



馬訪國父故居 哽咽致詞

前總統馬英九（左二）昨赴廣東中山參訪國父孫中山故居，他在致詞時提到「自由、民主、均富、統一的中國」，語帶哽咽。

新聞見A4

圖／馬英九基金會提供

母親節寵愛媽咪

兩款「紓壓小家電」送禮送到心坎裡
2024/03/20-2024/05/20

好禮一：給媽媽更舒適的睡眠體驗
預付1,650元，可獲得3個月聯合報及【Runve嫩芙】石墨烯溫感無線眼罩一組
(市售優惠合計2,380元)

好禮二：讓媽媽深度放鬆擺脫疲憊
預付2,200元，可獲得3個月聯合報及【Runve嫩芙】鬆鬆MINI肩頸按摩儀一組(市售優惠合計2,880元)

※石墨烯是新型科技材料，遇電發熱可釋放適宜人體的能量，促進面部放鬆，安享眠眠。

活動詳情

客服專線 0800-666-085
傳真 (02) 86433578
◎可洽客服索取信用卡報表填妥回傳後並來電確認。
◎本公司保有活動修改、變更及中止權利，恕不另行通知。

拜習通話強台海和平

習指台灣是第一條紅線 拜登重申一中政策

【記者張文馨／華盛頓報導】美中元首二日通話，重申要負責管理雙邊關係。白宮資深官員表示，美國總統拜登在台灣舉行總統就職典禮前夕，對中國大陸國家主席習近平重申美國的「一個中國」政策，並強調台海和平穩定的重要性。會談結束後的白宮新聞稿則重申維持台海和平穩定的重要性。

據新華社報導，習近平強調，台灣問題是中美關係第一條不可逾越的紅線；對於「台獨」勢力分裂活動和外在縱容支持，中方不會聽之任之；希望美方把拜登不支持「台獨」；美方奉行「一個中國」政策。

到行動上。據中方發布，拜登重申不支持「台獨」；美方奉行「一個中國」政策。

習近平：中美需扣好第一粒鈕扣

習近平指出，中美關係中的負面因素有所增加，需要雙方重視策略認知問題始終是中美關係必須扣好的「第一粒鈕扣」，中美這樣兩個大國，不能不來往、打交道，更不能衝突對抗。

習近平稱，今年中美關係堅持幾個大原則，「一是以和為貴，堅守不衝突不對抗的底線，不斷提升對正面預期；二是以穩為重，不折騰、不挑事、不越界，維持中美關係整體穩定；三是以信為本，用行動兌現各自承諾，將「舊金山願景」轉為「實景」。

習近平強調，美國針對中國的經貿科技打壓措施層出不窮，這不是「去風險」，而是製造風險。如果美方願意進行互惠合作，共享中國發展的紅利，中方大門始終敞開；如果美執意打壓中國高科技術發展，剝奪中國的正當發展權利，中方也不會坐視不管。

拜登：不尋求新冷戰、與中脫鉤

據新華社報導，拜登表示，美中關係是全世界影響最深遠的雙邊關係。舊金山會晤以來美中關係的進展表明，雙方可以積極地推動合作，同時負責地管理分歧。他重申，美方不尋求進行「新冷戰」，不尋求改變中國體制，不尋求透過強化同盟關係反對中國，不支持「台獨」，無意同中國發生衝突。美方奉行「一個中國」政策。拜登說，中國發展有利於世界，美國不尋求遏制中國發展，不尋求與中國「脫鉤」；願安排美國財長葉倫、國務卿布林肯近期訪華，同中方加強對話溝通，避免誤判，推動合作，推動兩國關係穩定發展，共同應對全球性挑戰。

美方資深官員在拜習通話前表示，「（拜登）總統將藉機重新美國的一中政策，強調台海和平穩定的重要性，尤其是台灣五月將有總統就職典禮」。

美官員：雙方管理競爭預防衝突

他還說，拜習舊金山峰會達成「美中維持溝通管道暢通，以負責任管理美中競爭並預防意外衝突」的共識，這次通話是這項努力作為的一部分，「我也要說，我們對中華人民共和國的做法沒有任何改變，依然聚焦在『投資（國內）、結合（盟友）、（對中）競爭』的架構，激烈的競爭需要密集的外交來管控緊張、了解看法並防止意外衝突」。

Inside



賴蕭聽國防簡報
訪衡山指揮所
新聞見A4

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊
- 金牛
- 雙子
- 巨蟹
- 勿抑感情
- 財運不錯
- 愛情運佳
- 好壞參半

歷史上的今天

4月
3

2022年：中華職棒球員林智勝，在台南棒球場敲出第290支全壘打，超越張泰山保持的289支紀錄，成為中職全壘打王。

2022年：台灣第一座葛萊美獎出爐，設計師李政翰與于徽以「八歌浪」獲第64屆葛萊美獎最佳唱片包裝設計獎。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版

米酵菌酸反應，書面紙本報告已送檢察官，希望盡快採取各項偵辦作為。

北市衛生局長陳彥元進一步指出，手部樣食物中毒案有新發展。衛生單位鎖定米酵菌酸肇禍後，昨天確認餐廳胡姓廚師的手上驗出米酵菌酸，檢驗懷疑裸條未冷藏或保存不當引發，除將寶林負責人黎仿軒、王姓店長、胡姓及周姓廚師列為違反食品安全衛生管理法及過失致死罪嫌被告偵辦，上月卅日也到胡姓廚師住處採證，釐清細菌源頭。

檢警及衛生單位目前鎖定食安事件只發生在寶林茶室遠百信義A13店，但因現場卅五

樣食材均未檢出米酵菌酸，因此必須進一步調查細菌源頭。衛福部疾管署上月廿八日再度到餐廳進行環境採樣，結果最快今天出爐；疾管署卅日也到胡姓廚師住處採樣門把等十四個點，檢驗結果預計本月中旬出爐。

他說，上月廿四日接獲新北市府通報疑似食

物中毒案件後，衛生局立刻到寶林茶室現場稽

查，採集菜刀、水果刀、砧板及廚師手部生物

跡證，委請台大法醫所檢驗，確認廚師手部有

公司買裸條，約二、三天由大板城人員駕駛

小貨車送貨一次。由於其他向大板城進貨的

餐飲店及寶林其他分店未傳食食物中毒事件，

檢警因此鎖定食材保存問題調查，經比對被

害個案的共同性是吃過裸條，稽查也發現

裸條放在室溫下的食物保存不完整，裸條出

問題引發這次食安事件的可能性最高。

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

公司買裸條，約二、三天由大板城人員駕駛

小貨車送貨一次。由於其他向大板城進貨的

餐飲店及寶林其他分店未傳食食物中毒事件，

檢警因此鎖定食材保存問題調查，經比對被

害個案的共同性是吃過裸條，稽查也發現

裸條放在室溫下的食物保存不完整，裸條出

問題引發這次食安事件的可能性最高。

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

公司買裸條，約二、三天由大板城人員駕駛

小貨車送貨一次。由於其他向大板城進貨的

餐飲店及寶林其他分店未傳食食物中毒事件，

檢警因此鎖定食材保存問題調查，經比對被

害個案的共同性是吃過裸條，稽查也發現

裸條放在室溫下的食物保存不完整，裸條出

問題引發這次食安事件的可能性最高。

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

公司買裸條，約二、三天由大板城人員駕駛

小貨車送貨一次。由於其他向大板城進貨的

餐飲店及寶林其他分店未傳食食物中毒事件，

檢警因此鎖定食材保存問題調查，經比對被

害個案的共同性是吃過裸條，稽查也發現

裸條放在室溫下的食物保存不完整，裸條出

問題引發這次食安事件的可能性最高。

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

檢警調查，寶林茶室向新北市大板城食品

公司買裸條，約二、三天由大板城人員駕駛

小貨車送貨一次。由於其他向大板城進貨的

餐飲店及寶林其他分店未傳食食物中毒事件，

檢警因此鎖定食材保存問題調查，經比對被

直接證據曝光

相關新聞見A3

寶林茶室廚師手部驗出米酵菌酸，為該食安事件爆發以來，首次取得直接證據。立委徐巧芯昨天在立法院拿出台北市衛生局採檢照片，批評中央無作為。

記者曾學仁／攝影